

安全说破天不如做出样

在安全生产监管方面除了考虑相关的科学论证,还要考量企业自身的安全管理水品,也就是人的素质问题。



QILU EVENING NEWS

齐鲁晚报

www.qlw.com.cn

本报地址
济南泺源大街6号邮编
250014传真(0531)
86993336 86991208报纸发行(0531)
85196329 85196361报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199差错投诉
96706发行投诉(0531)
85196528邮政投递投诉
11185

■评论员观察

本报评论员 沙元森

据事故处置指挥部提供的信息,福建漳州PX爆燃事故原因已初步查明。截至7日晨有6人因伤住院治疗,也未发现辖区水域污染的相关情况。由此看来,此次事故可谓有惊无险。只是凭此信息依然很难抚平当地民众忐忑的心情。毕竟该项目两年两爆,谁也不敢断定还有没有惊天动地的下一次。

如果只看人员伤亡和财产损失,此次事故可能还不算非常严重,但是它造成的心灵冲击波是极

其强大的。即便产品是低毒的,设备是先进的,只要PX项目的安全生产得不到兑现,就不可能让周边民众放下心理包袱,也很难真正让PX项目在社会上“脱敏”。

漳州PX项目此次事故之所以迅速引起媒体关注,因为事故现场确实令人震撼。傍晚时分,烈焰熊熊,方圆几十里皆有震感,怎么能不让周边民众心下惶然。如果说之前很多人对这个项目的安全性也只是将信将疑,经过两次事故之后,他们内心可能已经充满了疑问。

联系到漳州PX项目的“前世今生”,此次爆燃事故造成的恶劣影响恐怕也很难在短时期内消除。八年前,因为厦门市民的“散步”,当

地的PX项目“隐姓埋名”前往漳州。根据相关专家的解释,PX项目具有较高的安全性,而且国内市场对PX产品也有很高的需求,这就决定了现时的中国不可能对PX项目说“不”。事实上,该项目在厦门引发问题的导火索也不是理论上的安全不周密,而是在规划选址时的信息公开不到位,没有认真听取公众意见,最后导致了公众的逆反心理,迫使PX项目撤出厦门。

“隐姓埋名”的PX项目落户漳州本身就存在着程序上的瑕疵,加上该项目这两年来在环评和生产环节上问题不断,不由得当地民众不怀疑它的安全性。从科学和理性的角度讲,PX项目应该是能够造福

社会的,不应该对其妖魔化,但是从周边民众的经历看,不能带来获得感的安全都是纸上谈兵。当它产生的爆炸让人惊魂不定时,又怎么让人科学地看待它。

漳州PX项目接连的事故让这些年的科普工作和政府公关成果大打折扣。事实证明,该项目确实存在安全缺陷,不是理论上出了问题,而是在生产管理环节无法确保安全。要杜绝类似事故的发生,就要杜绝类似项目的盲目上马。在安全生产监管方面除了考虑相关的科学论证,还要考量企业自身的安全管理水品,也就是人的素质问题。这就好比,如果飞行员不合格,再好的飞机也保证不了安全。

■公民论坛

“旅游文明账”不应全让游客埋单

□刘孙恒

国家旅游局制定的《游客不文明行为记录管理暂行办法》近日施行,游客不良信息将被保存一至两年。该办法被旅游业业内称为“游客黑名单”。(4月7日《新京报》)

建立“游客黑名单”,把触犯规定的游客的不文明行为记录在案,使得游客为此付出更大的代价,譬如会影响到再次旅游,甚至会影响到其出境、银行信贷等方面,由此倒逼游客旅游时恪守自己的言行,做到文明旅游,显然无可厚非。

然而“旅游文明账”显然不应全由游客埋单,有些不文明行为也并不仅仅是因为游客的素质问

题。最典型的是,明知旅游资源供不应求、僧多粥少的背景下,一些景区往往为收入计并不会限制客流量,使得景区“超载”,最终导致管理跟不上、旅游秩序混乱。还有,因为监管工作的缺位,各地景区商贩坐地起价、欺诈骗客的事情屡见不鲜,导游与游客的矛盾也常常见诸报端。旅游感受欠佳的情况下,一些游客难免生出“一锤子旅游”的报复性消费行为。所以说,有“游客黑名单”也应有“景区黑名单”。恰逢旅游市场秩序专项整治之际,相关部门可以考虑,让那些管理服务工作欠佳易诱发游客不文明行为的景区也有被“拉黑”的风险。

■众议

仅仅持续7天便告结束的重庆医改引发媒体广泛关注。来也匆匆,去也匆匆。一项被相关部门和很多人称为“符合医改大方向”的改革,为何最终却以失败草草收场?“考虑不周”的重庆医改又能对我们的大国医改提供哪些镜鉴?

急功近利“好心办坏事”

应该说,重庆医改方向是正确的,但在具体执行过程中,却打破了原有的平衡,只进行了价格改革,本应配套改革的医保等政策没有进行,导致病人负担增加,抵制情绪增强,最终导致了医改失败。

重庆医改短命的另一个致命原因,就是罔顾民意,连象征性的程序都没走,就匆匆决断,马上推行,从未开任何听证会。百姓上街抵制,看起来是民众的行为过激了,但是稍一思索就会发现,假如在此之前和民众有过沟通,征集过意见,哪怕有过听证会,或者还有别的出口可以疏导,何至于会如此呢?

本意虽好,方法不当,只能南辕北辙,好心办坏事。这样的急功近利,是急政府之功,近部门之利,因为从结果来看,与百姓无益有害。(荆楚网)

忽视患者利益注定走不远

近年来,民众每每苦于看病就医的高昂花费,相当一部分贫困人口群系因病致贫、因病返贫。其中,医疗机构,特别是公立医院的“公益性”稀缺是重要原因。而每一次医改似乎都在有意无意强调医院的利益、医护人员的利益,却恰恰忽略了最基本的一点,即政府有责任有义务为民众提供基本

的医疗公共服务。崎岖崎岖之间,必然会产生失衡,这样的“医改”当然也行之不远。

公立医院回归公益性,需要政府从医疗保障等方面为民众提供更多的防护网,分担压力,体现公平和公益。医疗需求是人的基本权利需求,医改的前提应该是让全体民众“病有所医”,恢复医疗服务的公共产品属性,任何改革都不应该忽略这一点。(《光明日报》)

医改不能只算“理论账”

重庆医改从理论核算,不仅没有增加患者的经济负担,反而总体收费有所降低。但是,这终归是“理论上的”数据,在医疗实践和患者的实际感受中,新医改方案给某些特殊长期病重患者所增加的经济负担非常明显,这也是重庆新医改方案在实施7天后遭到透析治疗患者集体反对并“暂缓执行”的主要原因。

医改是一项“世界性难题”,极少有成功经验可循,实施中出现某些问题也是在所难免,显然包括重庆在内不少地方的新医改,问题并不是出在智慧和“技术”上,恰恰相反,在没有“破除公立医院逐利机制”的前提下,所有的智慧和“技术”都是在围绕医院的“逐利”转圈圈,为患者设下一个个“优惠”的陷阱。这样的医改,“暂缓执行”是一种明智。(四川在线)

■媒体视点

地方车改岂能议而不决

时间不等人。时限已过半,距地方车改的完成时间仅剩8个月,但纵观地方车改情况,却让人乐观不起来。虽然部分省份已经提交了车改的初步方案,有的省份也已启动车改,但仍有不少地方迟迟未见行动。曾有媒体询问,或答曰“方案还没制定,不太清楚”,或答曰“现在不方便说”。

一些地方对车改议而不决,或者动作迟缓,有其客观原因。地方除了需要处置大批公车外,还得解决好车补标准如何划分等复杂问题。但是,客观存在的“难处”,不能成为车改议而不动的借口。

说到底,地方车改进展缓慢的重要原因,还是车改将触碰特殊利益群体的“奶酪”。车改一来,专车没了,取而代之的是每月1000多元的车补,这让一些人心

理上出现了落差,不想太早放弃“特权”。

应当认识到,公车必须改革,中央对车改已经下了死命令、定了严规矩,不仅取消一般公务用车是必然,对过高的车补进行调整也是必然。要看到大趋势,随着全面从严治党的深入推进,一些领导干部享有的“特权”必然将一项一项地被取消,车改无疑是转变部分领导干部“官念”的重要突破口之一。什么叫大局意识?什么是责任担当?车改就是一块试金石。那些迟迟未动起来的地方现在要做的,就是赶紧“换挡提速”,绝不能拖改革的“后腿”,更不能让车改在半途“熄火”。(摘自《人民日报》,作者江琳)

■本报投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

《四大名著“黄金币”》郑重声明——

只换不卖



只换不卖

20年第一次名著大团圆

不是英雄,不读三国。”四大名著”作为古典文学的标志性符号,5千年文化浓缩其中。2015年,首度将《三国演义》、《水浒传》、《西游记》、《红楼梦》一次性地“搬上金币”!这是“四大名著”第一次“全家福”!

只换不卖

20年第一次100元兑换

20年来,“四大名著”藏品均溢价发行,1995年“桃园三结义”币面值500元,发行价2500元!今天,《四大名著黄金币》首次100元兑换,皱巴巴的纸钞换取“金币”,100元换取,还得到沉甸甸的“大金币”!

只换不卖

20年第一次集体披金装

《四大名著黄金币》由南京造币厂童友明大师亲手雕版,独创“黄金彩绘”技艺将四大名著的四大场景“桃园结义,武松打虎,西天取经,共读西厢”,“搬到”999黄金层之上,币面金光灿灿,场景生动传神,人物栩栩如生!

只换不卖 现在100,

以后升值空间巨大

8分钱,当年买两个馒头,买了猴票,就是百万富翁!100元,现在一顿饭,换《四大名著黄金币》,20年后坐拥巨大升值空间!“桃园三结义”纪念币当天飙升!“四大名著”藏品每年拥有巨大升值空间,20年前已错过,20年后莫错过!

面 值 100元
兑换价格 100元

兑换公告

2015《四大名著黄金币》总计4枚,每枚面值100元,全国统一兑换价400元,手续费30元。全省配额400套。
兑换热线:

400-115-4006

0531-83187718

兑换地址:

山东省总工会大厦
一楼(经二纬二路省
公安厅西邻,银监局对
面)

购买两套以上
特别赠品
手镯一只